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5 S - Pomenirea morților (U, V) - ora 9:00 Utrenia, 10:00 Sf
Liturghie, 12:00 – Taina Sfantului Maslu in sobor de preoti

6 D - Duminica a 5-a din Post (a Sf. Maria Egipteanca) (U, V) – ora
9:30 Utrenia, 10:30 Sf Liturghie

12 S - Sâmbăta lui Lazăr – Pomenirea morților (U, V) – ora 9:00
Utrenia, 10:00 Sf Liturghie

13 D - Duminica a 6-a din Post (a Floriilor), (+) Intrarea Domnului
în Ierusalim (P, U, V) – ora 9:30 Utrenia, 10:30 Sf Liturghie, 12:30
Agapă frăţească cu dezlegare la peşte. Donaţiile sunt lăsate la
aprecierea fiecăruia.

17 J - Sfânta și Marea Joi (Denia celor 12 Evanghelii) – ora 19:00

18 V - Sfânta și Marea Vineri (Zi aliturgică. Denia Prohodului
Domnului) – ora 19:00

19 S - Sfânta și Marea Sâmbătă – ora 23:30 Utrenia, 00:00 (24:00)
Canonul Invierii Domnului, 01:00 Sf Liturghie, 02:30 Sfintirea
cosurilor

20 D - Duminica Sfintei Învieri a Domnului nostru Iisus Hristos (+)
Învierea Domnului (Sfintele Paști) – ora 13:00 Vecernia din ziua de
Pasti (a I I-a Inviere)

21 L - (+) Sfintele Paști – ora 9:00 Utrenia, 10:00 Sf Liturghie

22 M (+) Sfintele Paști – ora 9:00 Utrenia, 10:00 Sf Liturghie

23 M +) Sf. Mare Mc. Gheorghe, purtătorul de biruință – ora 9:00
Utrenia, 10:00 Sf Liturghie

25 V +) Izvorul Tămăduirii – ora 9:00 Utrenia, 10:00 Sf Liturghie

27 D - Duminica a 2-a după Paști (a Sf. Apostol Toma) – ora 9:30
Utrenia, 10:30 Sf Liturghie 

BISERICA SFANTUL PROOROC ILIE TESVITEANUL

SFANTA CUVIOASA PARASCHEVA 
~ SCHOMBERG ~

CE ESTE TAINA SFÂNTULUI MASLU ?

Taina Sfântului Maslu, este slujba prin care Biserica
se roagă pentru cei bolnavi, dăruindu-le harul
tămăduirii, al iertării păcatelor prin ungerea cu
untdelemn sfinţit însoţită de rugăciunea preoţilor.

Cauzele deprimării şi descurajării oamenilor de multe
ori sunt bolile, iar acestea nu pot fi învinse numai cu
mijloace omeneşti şi mai mult decât atât, unele boli nu
sunt altceva decât o consecinţă a propriilor noastre
păcate. Poate ne întrebăm cum întăreşte sau dacă
vindecă Dumnezeu pe cei bolnavi şi cum anume?
Dumnezeu îşi manifestă iubirea şi mila Sa faţă de cei
suferinzi prin Taina Sfântului Maslu, de aceea în toate
rugăciunile slujbei se invocă mila lui Dumnezeu, iar
Dumnezeu este în aceste rugăciuni Doctorul Cel plin
de milă.
 

Taina Sfântului Maslu, este slujba prin care Biserica se
roagă pentru cei bolnavi, dăruindu-le harul tămăduirii,
al iertării păcatelor prin ungerea cu untdelemn sfinţit
însoţită de rugăciunea preoţilor (Pr. Prof. Dr. Dumitru
Stăniloae, „Dogmatică”, vol III).

Denumirea de maslu este de origine slavă: „maslo”
care înseamnă „untdelemn”, dar se mai foloseşte
denumirea de „eleoungere” - „ungere cu untdelemn”.

Epistola Sfântului Apostol Iacob este cea care atestă
originea practică a Tainei Sfântului Maslu, atunci când
Apostolul vorbeşte de vindecarea celor bolnavi prin
„rugăciunea credinţei”: „De este cineva bolnav să
cheme preoţii Bisericii şi să se roage pentru el,
ungându-l cu untdelemn în numele Domnului. Şi
rugăciunea credinţei va mântui pe cel bolnav şi-l va
ridica pe el Domnul, iar de va fi făcut păcate se vor
ierta lui” (Iac.5, 15). 

Înţelegem prin aceste cuvinte că vindecarea
bolnavului constă în credinţa sa în Dumnezeu, unită
cu rugăciunea preoţilor şi chiar faptul că bolnavul
cheamă preoţii să se roage pentru el implică credinţa
lui în lucrarea lui Dumnezeu, „Doctorul sufletelor și al
trupurilor”, prin aceasta făcând-o lucrare a Harului lui
Dumnezeu cu scopul de a-l vindeca (sufletește și
trupește) și întări pe om. 
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Tot în această zi, pe care noi creștinii o numim Duminică,
Se arată lui Petru, iar mai târziu celor zece ucenici fără
Toma, după care la opt zile de la Înviere, celor
unsprezece Apostoli împreună cu Toma. Urmează
arătările către ucenici din Galileea, de la Marea Tiberiadei
și de „la muntele unde le poruncise”. La aceste relatări
evanghelice se adaugă și mențiunea Sfântului Apostol
Pavel, care spune că Domnul înviat S-a arătat „la peste
cinci sute de frați”. Acești oameni sunt martori ai Învierii
lui Hristos, care au avut bucuria de a se întâlni cu El și să-
L vadă cu Trupul Său înviat purtând stigmatele Răstignirii.

Și noi suntem chemați să ne întâlnim cu Hristos
Euharistic la Sfânta Liturghie din fiecare Duminică și să
sărbătorim Învierea lui Hristos care este fundamentul
credinței noastre și al nădejdii că vom învia și noi la a
doua Sa venire, când vom da răspuns la Înfricoșătoarea
Lui Judecată.

ÎNVIEREA LUI HRISTOS, FUNDAMENTUL CREDINȚEI NOASTRE

Adevărul Învierii Domnului definește întreaga
învățătură de credință ortodoxă. Pentru noi Hristos
Cel înviat este Mântuitorul neamului omenesc, care
ne-a adus de la moarte la viață și de pe pământ la cer.

La trei zile după moartea Sa pe Cruce pentru
mântuirea noastră, Hristos Domnul Vieții a înviat și
timp de 40 de zile până la Înălțarea Sa la cer S-a arătat
Femeilor Mironosițe, Ucenicilor Săi și la câteva sute de
„frați”, după cum aflăm din Sfânta Scriptură a Noului
Testament: „Și înviind dimineața, în ziua cea dintâi a
săptămânii (Duminică), El S-a arătat întâi Mariei
Magdalena...” (Marcu 16, 9); „Iată, Iisus le-a
întâmpinat, zicând: Bucurați-vă!” (Matei 28, 9); „S-a
arătat în alt chip, la doi dintre ei, care mergeau la o
țarină” (Marcu 16, 12); „Care ziceau că a înviat cu
adevărat Domnul și S-a arătat lui Simon” (Luca 24, 34);
„Pe când cei unsprezece ședeau la masă, li S-a arătat
și i-a mustrat pentru necredința și împietrirea inimii
lor, căci n-au crezut pe cei ce-L văzuseră înviat”
(Marcu 16, 14); „Și după opt zile, ucenicii Lui erau iarăși
înăuntru, și Toma împreună cu ei. Și a venit Iisus, ușile
fiind încuiate, și a stat în mijloc și a zis: Pace vouă!”
(Ioan 20, 26); „Iisus S-a arătat iarăși ucenicilor la Marea
Tiberiadei...” (Ioan 21, 1); „Iar cei unsprezece ucenici au
mers în Galileea, la muntele unde le poruncise lor
Iisus. Și văzându-L, I s-au închinat, ei care se îndoiseră”
(Matei 28, 16-17); „În urmă S-a arătat deodată la peste
cinci sute de frați...” (I Corinteni 15, 6). 

Din aceste versete din Noul Testament vedem că
Domnul Iisus Hristos înviat S-a arătat Mariei
Magdalena, apoi celorlalte Femei Mironosițe venite
împreună cu ea la mormânt în prima zi a săptămânii,
apoi celor doi ucenici în drum spre Emaus.
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Creștinii ortodocși se pregătesc să intre în
Săptămâna Mare sau Săptămâna Patimilor, cea
mai veche perioadă de post din istoria Bisericii
noastre.

După cum citim în sinaxarul din Sfânta și Marea
Sâmbătă, Săptămâna Pătimirilor Domnului se mai
numește și Săptămâna Mare, „nu pentru că zilele
ar fi mai mari sau ar avea mai multe ceasuri, ci
pentru că de-a lungul ei s-au săvârșit, și mai cu
seamă Sâmbăta Mare, minunile mari și mai presus
de fire și faptele neobiș¬nuite ale Mântuitorului
nostru”.

Caracteristica esențială a acestei săptămâni o
reprezintă Deniile, slujba Deniei fiind utrenia din
ziua următoare, care se săvârșește în ajun, seara.
Cuvântul „denie” vine de la slavonescul „vdenie” şi
înseamnă priveghere sau slujbă nocturnă. De
asemenea, conform rânduielilor canonice, în
această săptămână se ajunează până spre seară.

Egeria, o pelerină din Europa vestică care a vizitat
Țara Sfântă spre sfârşitul secolului al IV-lea, a
consemnat în Jurnalul ei faptul că, după slujba din
Sâmbăta lui Lazăr, „a început săptămâna Paștilor,
pe care ei [n.r. creștinii] o numeau Săptămâna
Mare”, amintind de procesiunile de pomenire a
Intrării Domnului în Ierusalim în cea dintâi zi a
săptămânii (duminică).

Astfel, conform Sinaxarului din Triod, în fiecare zi
din Săptămâna Mare ne reamintim și retrăim ...

 ... ultimele zile din viața Mântuitorului:

• Sfânta și Marea Luni – ne aduce în faţă icoana
tânărului Iosif care a fost vândut de fraţii săi în
Egipt. Istorisirea vieţii sale în cultul liturgic este
anticiparea Jertfei Mântuitorului Iisus Hristos Care
a fost vândut de Iuda.

• Sfânta și Marea Marți – se face pomenirea Pildei
celor zece fecioare. Este o pildă care are menirea să
ne țină trează datoria de a trăi permanent în
Hristos.

• Sfânta și Marea Miercuri – se face pomenire de
femeia păcătoasă care a spălat cu lacrimi şi a uns
cu mir picioarele Mântuitorului – simbol al
pocăinţei adevărate şi al îndreptării omului
păcătos.

• Sfânta și Marea Joi – este închinată amintirii a
patru evenimente deosebite din viața
Mântuitorului: spălarea picioarelor ucenicilor, ca
pildă de smerenie; Cina cea de Taină, la care
Mântuitorul a instituit Taina Sfintei Euharistii;
rugăciunea arhierească; începutul Pătimirilor, prin
vinderea Domnului.

• Sfânta și Marea Vineri – se prăznuiesc „Sfintele şi
mântuitoarele şi înfricoşătoarele Patimi ale
Domnului şi Dumnezeului şi Mântuitorului nostru
Iisus Hristos”.

• Sfânta și Marea Sâmbătă – prăznuim îngroparea
Mântuitorului nostru Iisus Hristos și pogorârea Sa la
iad.

Sfintele Paşti sunt culmea bucuriei credinţei
noastre, după cum menționează irmosul cântării
întâi din Canonul Paștilor: „Ziua Învierii, popoare, să
ne luminăm! Paştile Domnului, Paştile! Că din
moarte la viaţă şi de pe pământ la cer, Hristos
Dumnezeu ne-a trecut pe noi, cei ce cântăm
cântare de biruinţă”.
Săptămâna care urmează după praznicul Învierii
Domnului poartă numele de Săptămâna luminată.
În tradiția greacă, ea se mai numește „Săptămâna
reînnoită” (Diakaimsimos), deoarece întreaga
creație este reînnoită prin Învierea Domnului
nostru Iisus Hristos.

 SĂPTĂMÂNA MARE – ULTIMELE ȘASE „STAȚII” DIN DRUMUL
NOSTRU SPRE ÎNVIERE


